

Fachschaftrsrar Kulturwissenschaften  
Europa-Universität Viadrina  
Große Scharrnstraße 59  
15230 Frankfurt (Oder)  
Tel.: (0335) 55 34 – 54 47  
Büro: Große Scharrnstraße 20a

## **Protokoll der Sitzung am 27. April 2015, 18:00 c.t.**

**Ort: FSR Kuwi Büro, Große Scharrnstraße 20a**

### **Anwesend**

Johanna Teubler (Vorsitz), Robert Schwaß (2. Vorsitz), Matthias Wolny (gewählt), Sasha Becker (Finanzerin), Rachel-Shadeé Deichmann (stellvert. Finanzerin), Klara Taube (gewählt), Larissa Montag (gewählt), Maike Hagen (gewählt), Franziska Prinz, Lydia Wepner, Cilia Buchholz, Marie Speckmann, Henrike Behrens-Scholvin, Judith Vöcker, Rayla Schuster, Alexander Sasse (Gast)

### **Sitzungsleitung**

Johanna Teubler

### **Protokoll**

Rayla Schuster

### **Tagesordnung**

1. Eröffnung
1. Feststellung der Anwesenheit
2. Genehmigung und Änderungen der Tagesordnung
3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
2. Finanzen
3. Aktuelle E-Mails/Termine
4. Postfach
5. Studimeile
6. Hopo
7. Kuwiwoche
8. Homepage, Pinnwände, Newsletter, Facebook, moodle
9. Art an der Grenze
1. Krimidinner
2. KULT
3. Europatag
10. Sonstiges
1. Sprechstunde
2. Büro
3. Study Night

## **1 Eröffnung**

- Johanna eröffnet die Sitzung um 18:16
- Protokoll der letzten Woche ist erledigt und genehmigt

## **2 Finanzen**

- Larissa übergibt eine Rechnung der Kopierstelle die per Post kam
- ansonsten sind keine Rechnungen etc. offen

## **3 Aktuelle E-Mails/Termine**

- Di., 28.4 (18 Uhr): Mitgliederversammlung der Studimeile → Sasha geht hin
- Mi., 29.4 (18 Uhr): StuPa Sitzung → von uns kann aufgrund des Krimidinneres keiner hingehen
- ViaRunning hat angefragt ob und wie wir uns beteiligen möchten → Larissa, Henrike und Robert laufen für den FSRKuwi mit

## **4 Postfach**

- im Postfach kamen:
  - amtliche Bekanntmachungen der Uni (beinhalten z.B. Neuerungen der Wahlordnung)
  - Flyer zum 7. Viadrina Lounge Konzert am 4. Mai
  - Spielplan vom Kleist Forum
  - Kursprogramm zur Weiterqualifikation
  - Einladung zur Verleihung des Viadrina Preises am 4. Mai
  - Flyer zur Ausstellung „Frankfurt im 1. Weltkrieg“
  - Broschüre zu hochschuldidaktischen Weiterbildungsangeboten
  - Schäfer Shop Kataloge
- wir benötigen die dicken Schäfer Shop Kataloge nicht → Johanna bestellt sie ab

## **5 Studimeile**

- Grundreinigung ist erfolgt
- Putzplan wird voraussichtlich nächste Woche hängen

## **6 Hopo**

- 6.5.: Treffen zur Strukturreform Bachelor → Larissa geht hin

## **7 Kuwiwoche**

- findet vom 18.- 21. Mai statt
- Career Center möchte sich in der Woche vom 4. - 8. Mai mit uns treffen um zu besprechen wie wir uns einbringen können → Rayla trifft sich mit Career Center
- erste Ideen: Grillen, Stammtisch

## **8 Homepage, Pinnwände, Newsletter, Facebook, moodle**

- Henrike hat heute den Newsletter rausgeschickt
- Hinweise fürs nächste Mal
  - weniger Uni Veranstaltungen angeben
  - daran denken GFPS Veranstaltungen mit rein zu nehmen

## **9 Art an der Grenze**

- viele Studierende kennen das Festival noch nicht → alle sollen die Seite und ihre Events auf

Facebook teilen

•Krimidinner

- heute: Probe im Anschluss an die Sitzung
- Maiké macht eine Gästeliste
- PowerPoint Präsentation muss morgen abend fertig sein
- Di, 28.4: Rayla und Rachel gehen um 16 Uhr einkaufen
- Mi, 29.4
  - Klara holt die Scheinwerfer und ist ab 11 im Fforst
  - wer im Laufe des Tages Zeit hat kommt bitte vorbei und hilft beim Aufbau
  - Matt baut die Technik auf
  - Rachel kann erst ab 17 Uhr dazukommen → Rayla übernimmt ihre Aufgaben
  - 16 Uhr: alle Darstellenden und Kochenden treffen sich zur Vorbereitung
  - scharfe Messer müssen mitgebracht werden
  - Judith macht nach dem Krimidinner Werbung für Art an der Grenze

•KULT

- Robert muss bei Kunstgriff noch die Anfrage über die Technik machen
- es muss noch mehr Werbung bei Facebook gemacht werden (teilen und einladen)
- FSRKuwi macht den Ausschank auf Spendenbasis → wer und wann die Getränke eingekauft werden wird auf der nächsten Sitzung besprochen (vorgeschlagener Termin: Freitag, 8. Mai)
- jemand muss sich um die Technik kümmern → Matt und Robert überprüfen den Stand der Technik im Medienkomplex

•Europatag

- FSRKuwi macht das Sprachquiz

**10 Sonstiges**

•Sprechstunde

- Mi, 6. Mai: Rachel und Larissa machen die Sprechstunde

•Büro

- Drucker kann als Büroinventar vom AstA abgesetzt werden
- Matt wendet sich an Max zwecks Antragsstellung

•Study Night

- Rayla hat sich mit dem Rest des Organisationsteams getroffen
- geplanter Termin ist 10. September → passt nicht für Kuwis → Mitte bis Ende Juli passt besser
- Rahmenprogramm des letzten Semesters war gut auf Kuwis abgestimmt → dieses Mal ähnliches Programm erwünscht
- Rayla informiert sich welchen Cateringservice die Studimeile und der AstA nutzen

Johanna schließt die Sitzung um 19:24.

---

Sitzungsleitung

---

Protokollantin